

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8034 ALICANTE Sábado 5 de Enero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.25 pta.
Provincias, trimestre . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

Política deportiva

Por J. PASTOR WILLIAMS

Las dificultades de la vida en España son mayores cada día. Así al menos lo proclaman los diversos partidos políticos en sus propagandas: las derechas achacan esas dificultades actuales al período de mando de las izquierdas y estas a su vez lo atribuyen a las maniobras políticas y sociales de las derechas en contra de la República. Pero para quien no sienta con virulencia esos partidismos políticos extremados y no se considere obligado a buscar explicaciones apócrifas tan retorcidas como inexactas, pueden admirarse semejantes razonamientos, en los que su violencia descubre un apasionamiento sospechoso? No. Evidentemente, el problema social español no es, no puede ser, algo vinculado a un problema político. El problema social, en España, debe en absoluto desprenderse cualquier otro carácter adjetivo que lo desnaturalice; si en el extranjero ambos caminan unidos por imperativos de las circunstancias, en España hay mucho de ficción, hay mucho de mascarada grotesca en la política que se refleja en los demás problemas, matizándolos con originalísimos perfiles trágicos que los desplazan y los descentran de su verdadera situación. El carnaval político no debe, en modo alguno, ser norma de nuestro problema social.

Examinemos, en rapidísimas ojeadas, y definiciones, los problemas del mundo. ¿Alemania? De una parte, el problema de la hulla; de otra, el de una superproducción industrial que busca mercado en el extranjero y, al no encontrarlo, precisa consumirse a sí misma; el conflicto alemán surge al tener que cohesionar una producción abundante con una población carente de medios adquisitivos. Esa población depauperada no es suficiente a absorber aquella producción; si se reduce está a costa de despedir obreros y aumentar el paro, pero inmediatamente se produce la réplica de una mayor depauperación que aumenta a su vez el colapso de los mercados interiores. En su consecuencia, el Estado se obliga a resolver el problema colocando a la población consumidora en la industria de armamentos, que no precisa de mercado alguno, pues es absorbida por cuarteles y arsenales. ¿Inglaterra? La hulla luchando con la gasolina; el diminuto carburador en guerra con la caldera colosal; la formidable industria metropolitana en pugna con la enorme producción de colonias y dominios. Aquella industria carece de pedidos suficientes para absorber todas las materias primas que la India, el Canadá y Australia ofrecen con superabundancia prodigiosa. ¿Los Estados Unidos? Dueños con Inglaterra de la producción mundial del oro, han de presenciar estupefactos como su población obrera padece de hambre por el paro de la industria a consecuencia del retraimiento del capital. Han de acudir, por lo tanto, a una política económica de abaratamiento del dinero para que, al poseer las masas mayor capacidad adquisitiva, puedan ellas absorber la superproducción almacenada en las fábricas y estas puedan producir en condiciones ventajosas para competir con el extranjero. ¿Italia? La vemos hoy debatirse angustiada y desesperadamente con la evasión de capitales que deja exhaustas las cajas de sus talleres.

Observamos con ello una realidad trágica, superior a la voluntad humana, en el problema social de esos países. No son ya las luchas políticas de los Hombres quienes, con sus partidismos, crean una situación difícil; es la vida misma quien los produce. Sean las cosas quienes mandan imperiosamente en los hombres, convirtiéndolos a estos en juguete de su voluntad, un invento industrial que produce el más modesto laboratorio, el descubrimiento de un yacimiento minero en el más apartado rincón del universo, obligan a un reajuste mundial de todas las economías, cuando no desencadenan una guerra. El hombre, dueño y señor del globo, es sin embargo esclavo de un pedruzco de carbón o de una pepita de oro o de un trozo de tierra que huele a petróleo. Lo inmaterial, lo inerte, lo muerto, ata y liga a los espirituales y lo anímico. Donosa paradoja del siglo XX.

Y hoy aquí a las fuerzas conservadoras y tradicionales de España imitando en grotesca caricatura a las fuerzas naturales. Mucho se habla, en sentido peyorativo y de menosprecio, de las soluciones simplistas de la masa; pero ello no obsta para que esas soluciones simplistas sean en muchas ocasiones, las únicas lógicas y ajustadas a la realidad. He aquí, por ejemplo, el caso de España. Nuestro paro forzoso no es, ni con mucho, semejante al del extranjero; fácil era que el relativamente escaso que existe fuera absorbido por una industria inteligente. Sobre España no se cierne, como sobre otros países, el fantasma trágico de una guerra. Nuestro problema religioso no es, asimismo, grave problema insoluble que no ofrezca caminos de facilísima concordia. Y repasando, uno a uno, nuestros conflictos, observáramos que todos ellos, en su interior, el germen de su propia solución. Por ello, esa masa simplista tiene razón, esta vez al menos, para no comprender por qué esos problemas han adquirido ese terrible volumen y han escindido en dos bandos irreconciliables a la población española.

Peró... Es que en España no son las cosas quienes planifican, los conflictos en el flujo de la vida, sino que son los hombres quienes los crean. Al ser ya problema humano, lo es de pasión. Y es pasión española; es decir, violenta, dura, de aristas afiladas e hirientes. Es el espíritu guerrillero de la raza, que gusta de la lucha por la lucha, que siente el placer primitivo del combate cuerpo a cuerpo, que agiganta problemas y conflictos por la satisfacción de vencerlos y dominarlos. De aquí que los conflictos sociales en España no adquieren, como en el extranjero, ni la seriedad científica que induce a buscar su solución por vías rigurosas de un pensamiento lógico, ni el dramatismo intenso de gigantesca fuerza en la lucha a muerte, sino un aspecto deportivo y espectacular en el que late aun una lejana reminiscencia de la lucha circense. Cuando, hace años, el señorito español jugó a hacerse revolucionario, como ahora, en que masas proletarias se enrolan en las organizaciones capitalistas, ¿puede nadie creer en la seriedad y honradez de semejantes filitaciones absurdas? No. En ellas no hay otra cosa que el espíritu guerrillero y arriesgado—deporte, al fin—de estar contra quien manda, de luchar contra el fuerte, de abatir al poderoso, de proporcionarse el gustazo de vencer en lucha desigual y desproporcionada.

Así, sin convicciones ideológicas, sin firmeza en los pensamientos, ni los conflictos sociales son en realidad tales conflictos; sino luchas de amor propio, ni las soluciones que se les den pueden ser tales soluciones, sino treguas momentáneas sin eficacia ni efectividad.

Trazos.-LA ILUSION

Un jaco, cuadrado, brota junto a un compañero, tordo, que se esura en un galope absurdamente rápido. Los dos adornan su cuello con banderolas tricolores, y, sobre sus lomos, un paño rojo habla de la fiesta típica española, un poco ida, ya porque ciertos extrajerismos prendieron en nuestro voluble temperamento. Tiran, esos dos caballos, del toro que acaba de morir de una estocada en la misma cruz.

Un alazán,—en otra variante de juguete hípico—se enorgullece de su andadura majestuosa, porque lleva sobre su lomo la arrogante figura de un pámpero de lengua manta policroma y ancho sombrero pámpero. Y más allá, las alas ávidas de un autogiro, o la silueta brava de un torpedo automóvil, ponen gestos de modernidad en esta Babel de cartón, hojalata y madera.

De seda es la bragueta y rosadas las livianas telas que tapan las palomas inquietas de los senos, de esta

muñequita de trapo de arreboladas megallas. Tras el cristal de un escaparate, como si se asomase más allá de la nebulosa de la ilusión, un mozo, de ébano el rostro, de hirsutas barbas, caballero en un camello, sonríe triunfante a la chiquillería que le contempla. A sus pies, como base de su ser episódico, se tiende una alfombra de juguetes de todas clases.

Ya están en las calles los tenderetes que llegan cada año a alegrar la vista de los chicos. Los mercaderes, los hombres que saben hacer su comercio halagando a los pequeños, ya instalaron sus puestos de ilusión.

Una rapaza de cara molestada, rubio el cabello, y moribundas sus formitas, mira embelesada a un bebé de porcelana que se balancea pendeñada en esta estantería. Le sonríe, en caricia tierna, y sus manitas parece que quieren, no arrebatarle, sino mirarle, desearle, tenerle entre sus brazos que un día serán cuna de un

hijo querido. Y un chiquillo, de cara fosca, de voluntarioso ademán, está, insensible a todo lo que no sea su deseo, muy pegadito a ese caballo, de ancha pazuña, cuya montura parece aguardar al valiente ginete que le lleve a aventuras adelante.

Los niños pasan estos días momentos de inefable emoción, siempre esclavos de la ilusión que les alimentó durante todo un año. De ese juguete ansiado que una noche aparecerá dentro de su zapato, puesto en el balcón, dejado allí por manos invisibles de un mago misterioso.

Otros niños esperarán en vano, correrán tras la quimera, irán de puesto en puesto, acariciando esos juguetes que nunca tendrán en su poder porque (también la Ilusión, la Dicha, tan breve, y tan grande que sabe llenar toda una vida de emociones, tiene un precio y se adquiere con dinero...

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Campaña de Higiene Mental

Importancia de la Higiene Mental

La Higiene Mental como toda obra que requiere una colaboración individual y colectiva, necesita a una labor de divulgación, pues solo después que los conceptos conozcan sus beneficios, es posible esperar que participen activamente y aseguren su éxito.

Entre los medios de divulgación aplicables a la Higiene Mental, los más importantes son la Radio, la Prensa, los Libros y los Espectáculos, elementos constitucionales con la vida del hombre moderno, en todas sus actividades, en todas las clases sociales y en todas las latitudes. Ellos influyen tan activamente sobre el modo de sentir, pensar y querer, que son capaces con sus propagandas, de cambiar la estructura política, económica y social de un país, por lo que la Higiene Mental tiene en ellos un arma excelente, pero a condición de que sean manejados por personas que conozcan sus peligros.

Radio.—Medio de divulgación de primer orden, de influencia extensísima por existir instalaciones en múltiples lugares colectivos. Dada la variedad de estaciones emisoras, se impone la existencia de un acuerdo de las Ligas de Higiene Mental que controlara los programas y señale horarios especiales con el fin de que en todos los momentos y siguiendo un sistema escalonado, pudieran escucharse emisiones para personas de distintas edades, clases y profesiones.

Los programas infantiles, deberían estar relacionados con el horario escolar, los de la clase proletaria, separarse de las jornadas de trabajo, cesando las resacas horas a las clases desocupadas. Estas emisiones, deberían clasificarse en educativas y recreativas. En las primeras, tendría la Higiene Mental un campo valioso ya que con ningún otro medio es posible que un niño y con muy escaso esfuerzo pueda influenciar una zona tan extensa.

Por este medio de difusión, podemos hacer llegar al público las cuestiones de profilaxis de las enfermedades mentales, de la lucha contra los tóxicos, de la pedagogía sexual, la higiene mental del matrimonio, etcétera, siendo por tanto la Radio, un excelente medio educativo y un buen medio de divulgación de las cuestiones de Higiene Mental, que puede proporcionar a las Ligas los mayores beneficios económicos. Prensa.—Como medio de divulgación de máxima popularidad, que llega a manos de todos sin distinción de edades, sexos y clases sociales, diversión de importancia singular en es un verdadero arma de dos filos ya la vida de las ciudades y ni los niños que siendo un excelente medio de educación del pueblo, es peligrosísimo necesario a la salud mental de las gentes.

El valor educativo de la Prensa, es debido a que no permite comparación con los demás medios de propaganda. La Prensa es el portavoz de la civilización, de la cultura y del progreso y lo criminal desfila por la como siempre se muestra entusiasmada y desinteresada por todo aquello que sirve para elevar el nivel cultural del país, es por lo que acudimos a ella teniendo como los que perseguimos mejoras en la educación del pueblo, es peligrosísimo necesario a la salud mental de las gentes.

El valor educativo de la Prensa, es debido a que no permite comparación con los demás medios de propaganda. La Prensa es el portavoz de la civilización, de la cultura y del progreso y lo criminal desfila por la como siempre se muestra entusiasmada y desinteresada por todo aquello que sirve para elevar el nivel cultural del país, es por lo que acudimos a ella teniendo como los que perseguimos mejoras en la educación del pueblo, es peligrosísimo necesario a la salud mental de las gentes.

En este sentido, las descripciones minuciosas de los delitos deberían sustituirse por noticias educativas. Por otro lado la Prensa acusa indirectamente en la etiología del delito, porque sus extensos relatos, unas veces fomentan tendencias delictivas, otras hacen desdicharse a un impulsivo, otras actúan sobre un susceptible y a veces hacen despertar en otros ansias de notoriedad.

En este sentido, las descripciones minuciosas de los delitos deberían sustituirse por noticias educativas. Por otro lado la Prensa acusa indirectamente en la etiología del delito, porque sus extensos relatos, unas veces fomentan tendencias delictivas, otras hacen desdicharse a un impulsivo, otras actúan sobre un susceptible y a veces hacen despertar en otros ansias de notoriedad.

En España, el año 1934 se dictó un decreto prohibiendo la entrada de menores de 15 años que no fueran acompañados de sus mayores, pero no se cumplió. Debiera darse una disposición que prohibiera la asistencia al cine a los menores de 15 años con la mayor brevedad. En cuanto a las revistas pornográficas, constituyen una verdadera desdicha para sus lectores, si tenemos en cuenta que

Efemérides olvidadas

Recordemos como más significativa, la del fusilamiento de Rizal

Con gran pompa editorial celebra un diario madrileño de las derechas en su edición del primero de año efemérides del condado castellano del imperio de la Monarquía. Se le olvidaron algunas de la Dicitadura. No vamos a recordárselas. Sólo añadiremos una a las efemérides olvidadas de la Monarquía.

Es ésta: precisamente en la aniversario del Año Nuevo, el 30 de diciembre de 1896, prestó a España la Monarquía uno de tantos flacos servicios que iban a dañar el prestigio español. Nos referimos al fusilamiento de un intelectual filipino que no merecía la muerte.

Se repela el caso de Plácido, el poeta, mulato de Cuba, fusilado por un capitán general de aquella isla; el de Juan Clemente Zenea, otro poeta cubano, a cuya hija pagó el Erario español más tarde una cantidad de dinero como compensación; el de Vicente Salas, muy anteriormente fusilado en Costa Firme, a principios del siglo XIX, y el del sabio Caldas, de Nueva Granada, fusilado por el general don Pablo Morillo, y a quien la justicia histórica ha reivindicado colocándose en una de las paredes interiores de la Biblioteca Nacional, en Madrid, una lápida conmemorativa.

El muerto de 1896 se llamaba José Rizal. ¿Quién era Rizal y por qué se le condenó? Don Miguel de Unamuno gusta de citarlo y de recordar aquella inicial tragedia. Vamos a imitarlo.

José Rizal había nacido en Filipinas. Estudió en Madrid las carreras de Medicina y Filosofía y Letras. Además de médico era un escritor, un poeta. Amaba a España profundamente, y en España, en la Universidad española, se congregó de ideas liberales. Esa fue su perdición.

Pidió para su tierra nativa un régimen democrático; no el separatismo, de que no era partidario, sino un régimen de libertad sensata. Por medio de leales compañeros de Prensa difundió sus sentimientos, que no eran

Don Florentino de Elizacín y España

Nuestro respetable y distinguido compañero y amigo, decano de la Prensa alicantina y Censor de la Asociación, está muy mejorado de la dolencia que le ha retenido alejado de sus actividades durante varios días.

Ayer dimos la noticia de esta mejoría, pero una precipitación en el ajuste de las líneas al tener que hacer ya en planas algunos cambios obligados por las circunstancias, motivó que saliera este suelto con alguna alteración, así como otras noticias que también se daban en la sección de «Cartera de Sociedad».

Ni que decir tiene cuánto nos satisface y nos alegra la mejoría de nuestro querido compañero el director de «El Correo» para el que deseamos, como en otros años de vida que transcurran, probando la fuerza natural de nuestro inagotable y de nuestro buen compañero.

Estadística

RESUMEN ANUAL DE MATRIMONIOS, NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES OCURRIDOS DURANTE EL AÑO 1934 EN ALICANTE

Matrimonios. Total, 562. Varones: hasta 20 años, 13; de 20 a 30, 424; de 30 a 40, 86; de 40 a 50, 24; de 50 a 60, 9; de más de 60, 6. Hembras: hasta 20 años, 82; de 20 a 30, 399; de 30 a 40, 62; de 40 a 50, 12; de 50 a 60, 2.

Nacimientos. Total, 1908. Varones, 945; hembras, 967. Defunciones. Total, 1358. Varones, 675; hembras, 683. Solteros, 529; casados, 463; viudos, 366. Hasta 5 meses, 102; 5 meses a 3 años, 172; de 3 a 6, 34; de 6 a 13, 38; de 13 a 20, 43; de 20 a 25, 47; de 25 a 40, 140; de 40 a 60, 238; de 60 a 80, 435; de 80 a más años, 109.

Muerde violencia. Accidentes, 33. Suicidios, 8. Homicidios, 5.

Se registró un caso de hidrofobia.

DATOS COMPARATIVOS

Del examen de las cifras contenidas en este resumen con las del correspondiente al año 1933, resulta que en éste se registraron 559 matrimonios, 1.920 nacimientos y 1.458 defunciones. En el año 1934 ha habido, por consiguiente, 3 matrimonios más, 12 nacimientos menos, 100 defunciones menos también.

Visado por la previa censura

Labor municipal Ayer celebró sesión la Comisión Gestora del Ayuntamiento

Ayer tarde, presidiendo el señor Sanjaolalla y asistiendo los señores señores Tortosa, Baeza y Bardisa celebró su sesión semanal reglamentaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento.

Después de aprobada el acta de la reunión anterior y de dar cuenta el secretario de las disposiciones oficiales publicadas durante la semana, que interesan al Ayuntamiento se entró en el despacho de los

ASUNTOS DE OFICIO.—

Se autorizó a «Radio Alicante» para radiar los conciertos que la Banda Municipal celebre en la Explanada, pero sin que ello constituya gasto ni compromiso alguno para el Municipio.

Se accedió a solicitud de la Cámara de Comercio de adherirse a las gestiones que se realizan para que los buques que hacen servicio entre los puertos españoles y los de Nueva York, México y Cuba, vuelvan a hacer escala en Alicante, como lo hacían hasta ahora.

ASUNTOS DE FOMENTO.—

Se concedió la solicitud autorizada para distintas obras a los propietarios don Francisco Buforn, don Rafael Damoso, doña Catalina Martínez, don Federico López y Compañía del monopolio de Petróleos.

Igualmente se aprobó el proyecto presentado por el arquitecto de parcelación de terrenos y apertura de calles en la partida de los Angeles. Se

CEMENTERIOS.—

Quedaron aprobadas las dos propuestas referentes a la construcción de las lápidas de cobertura de fosas individuales y nichos en el Cementerio Municipal.

GOBERNACION.—

Se autorizó la continuación de la industria de droguería traspasada a favor de don Pedro Fernández instalada en la plaza Constitución.

OTROS ASUNTOS.—

Se concedió una subvención al Colegio de Agentes comerciales para contribuir al reparo de juguetes a los niños en los establecimientos de Beneficencia.

Queda aprobada la construcción de la alcantarilla en las calles Doctor Baeza, general Espartaco, Puleu-Ultra, Martos, Manuel Carreras y Barolomé Arques.

Se deniega lo solicitado en cuanto a las creencias religiosas que ve exacciones por don Juan Ripoll y se nian, conteniendo al sugerido, son frías a lo solicitado en igual concepto por don Miguel P. de Bonanza, don Vicente Moliná y don Alfredo Javaloy.

RUEGOS Y PREGUNTAS.—

El señor Baeza ruega a la presidencia disponga que la Banda Municipal de un concierto semanal en las Casas de Beneficencia, para distracción de los asilados. A las siete y quince terminaba la sesión.

critorio de variadas personas y dificultar el desarrollo de una industria. Todo lo expuesto, nos lleva a la conclusión, de que la Higiene Mental tiene mucho que hacer para utilizar de un modo provechoso la Radio, la Prensa, los Libros y los Espectáculos, urdimordiales elementos de educación de máxima influencia difusora, no permitiendo que la ignorancia, la maldad o el egoísmo de las gentes, haga de ellos, agentes perturbadores de primer orden.

Doctor T. María CID
Médico del Reformatorio de Adultos y Miembro de la Liga Española de Higiene Mental.

De la catástrofe de Carolinas Bajas

Debiendo procederse dentro de este mismo mes, a ser posible, a la liquidación de los ingresos y gastos habidos con motivo de la suscripción pública abierta en el mes de mayo último, para socorrer a los damnificados por la explosión ocurrida en la barriada de Carolinas Bajas, la Alcaldía-Presidencia ruega e invita a quienes tengan formuladas reclamaciones o demandas de indemnización, que todavía no hayan sido atendidas, a que lo manifiesten en el Negociado de Beneficencia del Excmo. Ayuntamiento, antes del día veinte del actual.

Al efecto entregarán los justificantes respectivos, notas autorizadas, facturas o recibos de suministros, etcétera, o bien indicarán a quien las dieron a raíz del accidente, para procurar su formalización y pago.

Información del Gobierno Civil

Cuando ha recibido el gobernador civil señor Vazquez Limón a los periodistas a la hora de costumbre, les ha comunicado de a requerimiento de la Sociedad Colombófila de Alicante, ha interesado de todas las autoridades de los pueblos que le comuniquen aquellos casos de posesión de palomas buhonas y mensajeras que no tengan la debida licencia y cuyos propietarios no estén inscritos en la Colombófila de la capital, tal y como está ordenado, para proceder en consecuencia.

También ha publicado una circular dirigida a los secretarios de los Ayuntamientos para que den cuenta de si en sus respectivas localidades están todos los obreros inscritos en el Registro Obrero y si están debidamente asegurados de accidentes.

Ha dicho el gobernador que no tenía otras noticias que comunicar.

El ministro de Agricultura, visitará Alicante

Se sabe que invitado por la Derecha Regional Agraria el ministro de Agricultura señor Jiménez Valdés vendrá a Alicante el próximo día 11, en visita particular.

Automovilistas

ESENCIA «POWER'S»
Antidetonante, anticorrosivo y antitoxico. Impide la elevación de la temperatura. Conserva los motores de explosión dándoles FUERZA Y SUAVIDAD INCOMPARABLES. Economiza 20 por 100 de gasolina. Agente Exclusivo: E. Ferrer Stengre.

Mañana en La Florida

El encuentro más emocionante de este campeonato se juega mañana entre los «fruteros» de Novelda y nuestros titulares.

Como saben nuestros lectores todos los participantes en este torneo pueden aspirar a clasificarse por estar igualados a puntos, siendo el «goal-average» el factor principal para poder llegar a ser campeón de su grupo.

Tenemos noticias que los muchachos de la «Unión» viene dispuesto a ganar, pero los azules que no pueden dejarse vencer, porque ello implicaría perder todas las esperanzas, les darán la réplica y procurarán remontar la diferencia de goals que les separa con sus rivales de mañana.

Esperamos pues presenciar un reñido e interesante partido.

El mando del Regimiento cuarto de línea

Marcha a Madrid el Coronel del Regimiento número 4 de guarnición en Alicante, señor Bartolomé Fernández.

El objeto de su viaje es asistir al curso de aptitud que comienza ahora para coronales, para lograr el ascenso al generalato.

La ausencia en nuestra ciudad del coronel señor Bartolomé Fernández durará aproximadamente los seis meses de permanencia en el curso.

Desde hoy, le sustituye en el mando del Regimiento número 4, el Teniente Coronel señor Hernández Arteaga, que por su grado le corresponde asumir esta función.

MARI-DOLOR

Lo increíble que llega a cristalizar

Ha llegado a Roma el ministro de Negocios francés

Roma, (telégrafo). — Llegó el tren especial en el que viajaba el ministro de Negocios Extranjeros francés, Mr. Poincaré.

La estación estaba repleta de público.

En los andenes, a más del Duce y personalidades del Gobierno, se encontraba el alto personal de la embajada de Francia, el secretario de Estado Mr. Suvich, el barón Aloisi y otras destacadas personalidades.

Del coche especial descendió en primer lugar solo Mr. Laval, y a continuación su hijo, que fue obsequiado con un ramo de flores.

El gentío congregado en la estación pasaba de veinte mil personas, y todos aclamaron al recién llegado con vivas a éste y a Francia.

Tras el saludo en los andenes, Mr. Laval conversó breves instantes en el Salón Regio de la estación, y allí saludó a las demás personalidades.

A la salida, y en un coche, acompañado por Mr. Mussolini, se trasladó Mr. Laval al Gran Hotel, pasando a ocupar las habitaciones que por encargo le habían sido reservadas.

López Ochoa en París

París, (telégrafo). — El ministro de la Guerra invitó a almorzar esta mañana al general español señor López Ochoa y al agregado militar en la embajada de España en París, comandante Barroso.

Un español condenado

París, (telégrafo). — La Audiencia del Sena ha condenado al español Rufo López a trabajos forzados a perpetuidad por haber dado muerte a su mujer, a la que sorprendió en compañía de un amigo.

El proceso por el rapto del hijo de Lindbergh

Flemington, (cable). — Hoy se ha celebrado la tercera sesión del proceso por el rapto y asesinato del hijo del aviador Lindbergh.

Ha habido un momento de emoción a declarar al aviador que en la voz de Hauptmann reconocía la de la persona a quien entregó el dinero en el cementerio.

Siguen las sesiones.

Jefes revolucionarios en París

París, (telégrafo). — Según informes recibidos, los jefes revolucionarios de Asturias, diputado socialista don Amador Fernández, el secretario del Sindicato Minero, Graciano Antuña y el secretario del señor González Peña, Doctor y Belarmino Tomás se encuentran desde hace dos días en Moscú, invitados por varios sindicatos de la capital soviética.

Una madre mata a sus tres hijos

Parece que está perturbada

San Fernando, (teléfono). — Una mujer, Reposo Hidaigo yendo por la calle fué detenida por un sargento de guardia civil, que advirtió algo anormal en ella.

La mujer dijo vivir en Augusto Miranda, y añadió que acababa de asesinar a sus tres hijos.

El sargento, acompañado de la mujer, se dirigió a la casa de ésta y vió en el suelo, sin vida, a las tres criaturas, que se llamaban Ramón, de cuatro años; Isabel, de dos, y Francisco, un mes y tres días.

Al primero lo había muerto ahogándolo en una tina; a la segunda la había degollado y al más pequeño lo ha-

INFORMACION DE PORTIVA

Telegráfica y telefónica
EL EQUIPO DEL BETIS FRENTE AL ATHLETIC

Sevilla, (teléfono). — El líder de la primera división, desfilaba a Madrid para su encuentro con el Athletic madrileño en el Stadium Metropolitano, el siguiente equipo:

Urquiza; Arezo, Aedo; Peral, Gómez, Larrinoa; Saro, Rancel, Unamuno, Caballero y Lecue.

Como se observa no juega el ala de recha Adolfo, Timimi. Los jugadores han salido en auto-car. Harán noche en Manzanares y mañana por la mañana seguirán el viaje a Madrid.

Ha sido asesinado Chang Wir Lun

Nankin, (cable). — Un comunicado de la provincia de Chang Chung da cuenta de que en Kiman Pu ha sido asesinado el conocido personaje chino Chang Wir Lun.

Toda la policía de Kiman ha comenzado a actuar con gran rapidez, y hasta ahora han sido practicadas 78 detenciones.

Se cree que el asesinato ha sido preparado por los comunistas, ya que Chang Wir Lun era muy conocido por sus ideas anticomunistas y desarrollaba una gran campaña en contra de éstos.

Nuestro clima

Según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Alicante los datos referentes a la temperatura registrados durante las últimas 24 horas son los siguientes:

Temperatura máxima la sombra 14'6
Presión barométrica 756'4
Humedad 48%

Dirección del viento, S. E.
Velocidad del viento, 5'3 por segdo.
Estado del cielo lesbejado
Visibilidad, buena.

Estado del mar, rizado

Temperatura mínima 9'2 (5 mañana)

La censura en Cataluña

Barcelona, (teléfono). — El coronel presidente accidental y gubernativo de la Generalidad manifestó a los periodistas que había conferenciado con el señor Carreras Pons acerca del ejercicio de la censura, y que el citado señor le ha dicho que la censura se aplicará en lo sucesivo con un criterio más amplio que hasta el presente, prohibiéndose, no obstante, con todo rigor cualquier comentario que se refiera a la proyectada reforma constitucional.

Barcelona, (teléfono). — Como hoy saldrán de Madrid algunos ministros para descansar dos o tres días, y asiente el señor Gil Robles, que ayer se encontraba en Lourdes, se afirma la creencia de que nada ocurrirá, políticamente hablando, durante estos días.

Algunos periódicos acogen el rumor de que el Gobierno propondrá a las Cortes una amplia amnistía política, a fin de lograr el restablecimiento de un minimum de cordialidad entre todos los españoles.

Teodomiro Menéndez mejora

Oviedo, (teléfono). — Don Teodomiro Menéndez sigue mejorando de sus lesiones en los pies.

Ayer mañana le reconocieron los médicos.

Después de un trabajo minucioso reservaron su opinión.

Detalles del crimen cometido en Cibra

Córdoba, (teléfono). — Se conocen nuevos detalles del asesinato cometido en Cibra y del suicidio de Santiago Expósito diciendo que éste sostenía frecuentes altercados con su mujer y su suegra.

Vivía separado de su esposa y habían entablado la demanda de divorcio.

La noche del crimen, Santiago estuvo en un cine, y para penetrar en la casa donde vivían su mujer y el matrimonio asesinado saltó las tapas de un molino colindante.

Han fallecido Manuela Cantos y Asunción Agudo, heridas por Santiago Expósito.

Se supone que éste, cuando perseguía a su mujer para agredirla, cayó por la escalera, clavándose el cuchillo en el pecho.

Este supuesto destruye la versión de que se suicidara.

Fallece una mujer a los 113 años

Alcázar de San Juan, (teléfono). — Ha fallecido a los 113 años de edad Eusebia Cárdenas.

Conservó hasta última hora sus facultades mentales.

A pesar de su edad de 113 años, se manejaba admirablemente y conservaba completa la dentadura.

Jamás padeció enfermedad alguna.

La estancia de Azaña en Badalona

Barcelona, (teléfono). — Un periódico de la noche asegura que don Manuel Azaña ha manifestado el propósito de instalarse definitivamente en Badalona.

Cuando gestionamos hemos hecho para confirmar esta noticia no han dado resultado.

El señor Azaña no ha expuesto su opinión concreta sobre esto; pero nos consta que tampoco ha manifestado el propósito que le atribuye el colega.

La mañana del presidente

Madrid, (teléfono). — El señor Lerroux pasó la mañana en su despacho del ministerio de Guerra, donde recibió la visita de los señores Marín y Velasco, Orozco y Guerra del Río.

A las dos de la tarde después de conferenciar un rato con los periodistas marchó a su domicilio.

El ministro de Gobernación

Madrid, (teléfono). — El ministro de Gobernación señor Vaquero ha presentado a los periodistas al chófer Lorenzo García que se compondrá con entereza durante los sucesos de Asturias. Los revoltosos le tomaron el coche dejándolo después abandonado y con grandes desperfectos.

El ministro después de ordenar que se le repare el coche en el Parque, le entregó mil pesetas.

Toma de posesión

Madrid, (teléfono). — Se ha posesionado del cargo el nuevo subsecretario de Instrucción Pública señor Cobos. Se pronunciaron los discursos de rigor.

oooooooooooooooooooo
Raúl Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425
ALICANTE
oooooooooooooooooooo

Una nota del Gobierno respecto a los discursos de S. E. el Presidente de la República

La nota se ampliará en breve con una referencia completa de lo manifestado por el señor Alcalá Zamora

Madrid, (teléfono). — El señor Lerroux ha entregado a los periodistas una nota referente a los discursos pronunciados por S. E. el Presidente de la República, durante los tres Consejos de ministros celebrados últimamente en Palacio.

Dice la nota que con el Consejo de ayer terminó el Presidente de la República su elocuente exposición del tema que le ha sujerido su experiencia durante los tres años últimos en el desarrollo de la política nacional, y en los que ha reflejado lo que la experiencia constitucional le ha dictado. El magnífico y elocuente discurso de S. E. ha absorbido la atención de los ministros. aY son de dominio público el alcance y la finalidad de esta intervención de S. E. que ha querido orientar más y mejor el espíritu público en cuanto a las cuestiones que puedan apasionar a los partidos políticos.

Haquerido el señor Alcalá Zamora manifestar este resultado de su experiencia ante la posible y cercana revisión constitucional que se dibuja de una manera clara en los distintos sectores políticos.

Hizo el Jefe del Estado una amplia referencia de los hechos, desafiando su inabarcable serenidad y su apartamiento de las luchas partidistas, fijándose solamente en el interés de la nación. Estudió aquellos puntos que se reflejan a los poderes del Estado y a la interpretación de los preceptos constitucionales que aconseja la realidad serena presente, sin prejuzgar la tendencia que cada cual de a sus desoes. Señaló las ventajas e inconvenientes de cada cosa y acordó el señor Alcalá Zamora a dar relieve a aquellos temas de mayor importancia, tales como lo que se refiere a autonomía regional, Iglesia, Propiedad, Senado, Presupuestos y Tribunal de Garantías.

Se comprende —sigue diciendo la nota— que la complejidad de estos temas hagan que el Gobierno tenga que reflexionar y deliberar respecto a todo ello.

Oportunamente se dará una mayor amplitud a esta referencia, basando por ahora significar la complacencia con que el Gobierno oyó la magnífica oración de S. E.

Ha entendido el señor Alcalá Zamora que debía dar ahora, al entrar en la segunda mitad de su mandato, esta manifestación de su experiencia. Antes hubiera parecido prematuro y después sería tardío.

Así termina la nota dada por el jefe del Gobierno a los discursos de S. E. el Presidente de la República.

Dos Conejos de guerra

Barcelona, (teléfono). — Se verificó Consejo de guerra contra el paisano Ibañeta Navarro, acusado de tenencia ilícita de armas.

Fue condenado a un año y seis meses de prisión.

También en Girona se verificó ayer por la mañana Consejo de guerra contra el paisano Liborio Adroer, acusado de excitación a la rebelión.

Según el apuntamiento, el 19 de octubre pasado, cuando Liborio estaba detenido en un cuartel como presunto participante en la revolución, profirió palabras consideradas de excitación a la rebelión.

El fiscal pedía un año de prisión. Posiblemente la sentencia es absolutoria.

Continúa laborándose la modificación ministerial

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno dijo que el señor Martínez de Velasco le había manifestado su propósito de abandonar el ministerio sin cartera que viene desempeñando, y que continuara Cid representando a su partido en el Gabinete.

Dijo el señor Lerroux que había intenido convencer a Martínez de Velasco de lo inoportuno de su criterio, pero que lo había encontrado irreducible.

De ser así, aceptando como dice Martínez de Velasco, que ha desaparecido la ocasión que motivó estos nombramientos, abandonará también su ministerio el señor Pita Romero.

Cartelera de espectáculos

- PARA BOY**
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 8
A las 6 y 10'15 Espectáculos Miguel Díaz.
- MONUMENTAL**
Cine desde las 6
«En la garra del gato».
- IDEAL CINEMA**
Cine desde las 6,30
«Atlantic Hotel».
- CENTRAL CINEMA**
Cine desde las 6'30
«Alicia en el país de las maravillas».
- SALON ESPAÑA**
Cine desde las 6'30
«Conducia desordenada» y «Monerri».
- PARA MANANA**
TEATRO PRINCIPAL
Compañía de Comedias.
A las 6 «Lo que hablan las mujeres» y «Los monigotes».
- MONUMENTAL**
Cine de 4 a 9.
«En la garra del gato».
- A las 10 compañía de comedias valencianas.
«Els seis, el lladre y el gos» y «El Duende de Zaragoza».
- IDEAL CINEMA**
Cine desde las 4.
«Atlantic Hotel».
- CENTRAL CINEMA**
Cine desde las 4.
«Alicia en el país de las maravillas».
- SALON ESPAÑA**
Cine desde las 4.
«Alma de centauro».
- A las 10 compañía de comedias valencianas.
«Ahón está la meua dona», «Encara estem a temps» y «La pallola».
- TEATRO NUEVO**
Cine desde las 4.
«Vuelo nocturno».
- CAMPO DE LA FLORIDA**
A las 3 fútbol entre Unión Frutera de Novelda-Alicante F. C.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO
Natrosil CON Tiroides
DEL DOCTOR COQUILLAT
Medicación moderna para el tratamiento químico-cóptero el REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6 Teléfono, 240)

La Sanidad en Elche

Aun nos hallamos en la convalecencia de una epidemia, con caracteres endémicos, sufrida por nuestro pueblo. El tifus ha hecho estragos en nuestra población, segando vidas en plena floración y dejando otras amenazadas por la parca guadaña con taras fisiológicas y físicas de carácter irreparable. Y después de este desastre de la higiene local, aun esperamos que nuestro cuerpo facultativo diga el origen del foco de infección y justifiquen sus funciones los flamantes funcionarios de Sanidad, quienes perciben sueldos y emolumentos de gran cuantía por el capítulo indicado en el presupuesto municipal.

Llegó el primer caso de tifus, a este sucedió otro y otros y por fin se declaró epidemia. A partir de cuyo momento principió el cuerpo médico a tomar algunas medidas profilácticas, cual era entre ellas la vacunación obligatoria y los consejos de esterilización de alimentos y ropas. Medidas, estas, que llegaron tardías, porque en higiene no se concibe más que prevenir y ello no se hizo, por quien tenía el deber de hacerlo. Se atajó el mal en sus efectos de una manera tenue, pero nada se hizo por evitar las causas que lo provocaron y que, cual queda dicho, aun ignoramos.

Señor Alcalde, señores facultativos del cuerpo local de Sanidad, en el siglo XX, no se conciben las epidemias, y menos, mucho menos las endemias. Sobre todo en países como el nuestro cuya climatología se caracteriza por unas condiciones bactericidas inigualadas. Además, la profilaxis para algo existe y sus enormes beneficios deben de llegar al ciudadano en todos los momentos y en todos los casos, ya que en su defecio quedaríamos reducidos a la condición de cualquiera tribu de África o de Oceanía.

Señor Alcalde, ¿qué control ejerce la Sanidad Municipal en las aguas, legumbres, leches y en fin en los alimentos todos? ¿Qué control se ejerce en Ultramarinos, cafés, colmados y tabernas? Fije la atención nuestra primera autoridad en este aspecto de la higiene local y advertirá enormidades, pues es de todo el mundo conocido que la leche, por ejemplo, se vende carísima y es pésima, por la gran cantidad de agua que contiene, otro tanto acontece con los vinos y no digamos con el pan, vendido al precio que los horneros quieren y con el peso que les place, a pesar de la baja reciente en las harinas.

Queda pues a grandes rasgos dicho algo de lo mucho que a este propósito sabemos y dejando el tema en su aspecto alimenticio vamos al de la vivienda. Sabido es que Elche padece el problema de la vivienda y que ello es de difícil solución, pero creemos deber de las autoridades inaplazable, inspeccionar como funcionan los edificios destinados a recibir diariamente grandes concurrencias de personal, pues se da el caso bochornoso e impropio de la importancia de nuestra ciudad que existen locales como el «Popular Coro Clavé» cuyos retretes son inmundas letrinas convertidas en foco de infección sin igual, donde las emanaciones ponen en peligro la vida de los cientos de personas que van allá a buscar un momento de solaz, sin pensar que allí pueden encontrar la muerte. Haga atención la Alcaldía a este y otros edificios cuyas condiciones de higiene no existen y obligue a que los propietarios sepan que sus locales están destinados a cobijo de hombre y no de bestias. Apelando para ello a los medios que la ley le brinda, con la seguridad que cuando más se vero se muestre en tal sentido mejor ha de merecer el aplauso del vecindario.

Este mismo llamamiento que hacemos a la Alcaldía, lo hacemos extensivo a las autoridades sanitarias. Hay que preocuparse un poco más de los deberes que imponen los cargos y cum

plir mejor el cometido asignado a estos señores funcionarios en cuya mano se halla la salud y la vida de los pueblos.

Terminamos este trabajo rogando a las autoridades antedichas impriman mayor celo a su gestión, porque nosotros por nuestra parte no dejaremos hasta conseguir que las cosas se pongan en su lugar y cada cual cumpla con su deber.

Después del relámpago político-local que hemos padecido últimamente en Elche, nos congratulamos de hallar al frente de nuestro Concejo a un titulado de facultad mayor, a un médico, aunque huido de su carrera por causas que de todos son perfectamente conocidas, y por ello, concededores de sus estudios y también en de lo corto de su programa al frente del Municipio, le brindamos un tema en el que puede lucirse con solo hacer cumplir lo legislado en materia sanitaria.

Principiemos por llevar a este modo de trabajo, el célebre aforismo médico que dice «Si grande es la Medicina, porque trata las enfermedades más grande es la Higiene que las evita y preserva». Y así es, por cuanto que la Medicina trata con más o menos éxito las enfermedades todas, lo que no quiere decir que las cure, pero en cambio la Higiene, evita casi en la totalidad los casos patológicos de origen biológico.

Deportes

LO QUE PASARA MAÑANA

¡Librenos el que todo lo pueda de hacer comentarios sobre lo que pasó el domingo en la verde alfombra del Estadio alicantino! Ceras plumas con más enjundia que la mía se han encargado de hacer el panegirico de este lance que no contentó ni a tirios ni a troyanos. Como es imposible dar en el clavo y dar a todos por el gusto, dejemos esta enojosa labor y vayamos a lo nuestro que no es tan comprometido y bastante mas amable.

Declamamos en nuestras profecías ciertas cosas que a algunos parecían enormidades y no lo eran. Diremos, como el clásico, que el tiempo y los hechos nos han dado la razón.

El Elche perdió en Bardin, porque era su obligación; pero el tanto habido, de acuerdo con mi pronóstico, establece una igualdad de fuerzas que hace de este partido en la seguridad vuela una conienda de eternos rivales. El Malacitano, tampoco nos quiso dejar en mal lugar y le dió lo suyo a los vasos del Gimnástico de Vallejo. La Flama palmó en Murcia y los «grainos» en el camino Hondo. Ambas cosas estaban previstas.

Veamos si acercamos en lo de mañana.

Hay dos equipos que pueden traerse algún punto de casa ajena y acaso los dos. Hércules y Elche pueden dar buena cuenta de castellonenses y granadinos. Mejor zaga en Castellón, que en Granada. Mejores adelantantes en Granada que en Castellón. Con todo, consideramos a los visitantes equipos mas completos, que pueden con su mejor táctica y veteranía compensar el «chándicap» que supone el campo forastero.

El Murcia sumará ocho puntos, porque vencerá a la Condomina a los chicos de Málaga la bella sin contemplaciones. Está escrito.

En Vallejo reciben los de casa a sus rivales marismos y aquí está la incógnita de la jornada. Aunque yo apostaría por los azulgrana y tengo mis razones. El Levante no es el Levante que se habían empeñado en darnos. El Levante tuvo el sano de cara unos meses y en cuando el sano se hizo un poco de lado el Levante volvió a ser lo que es, un equipo como todos. Con una zaga peor que la de todos. El Gimnástico tiene lo exclusivo de quedar en la Liga mejor que el Levante. Y además tiene tan suyo a las autoridades sanitarias. Hay buen equipo como sus rivales.

A todo esto el lunes veremos si tendemos que imponen los cargos y cum

mas ojo que muchos que presumen, y sin pretensiones de 1ª División.

«Por algo es uno inmaterial!»

El Fantasma de la Opera CAMPEONATO LOCAL

Mañana se jugarán dos partidos de este torneo. Por la mañana el Racing luchará con el Arenas. Por la tarde se presenta un partido de gran interés, el Imperial y el Olimpia, que pondrán todo su entusiasmo por vencer.

«Orfeón Ilicitano»

FUNCION DE GALA

Para mañana domingo a las 10 de la noche se pondrá en escena por el Grupo Artístico de esta Sociedad, el preciosísimo juguete cómico en tres actos y en verso, original de M. Ramos Carrión, titulado «Del enemigo el Consejo».

Reparto: Fernanda, señorita Patrocinio López; Purificación, señora Asunción Sánchez; Luis, don Pepe Valero; don Diego, don Jaime Agulló; don Cosme, don Mariano Gómez; Un criado, don Manuel Lozano.

Banda Municipal

Programa del concierto para mañana día 6 a las 11 de la mañana.

«El Regreso», Pasodoble.—Javaloyes. «Serenata romántica».—Lelumburg. «Xuanón», Selección.—Moreno Torroba.

«Maruxa», Preludio.—Vives.

«La isla de las Perlas», Selección del segundo acto.—Sorozabal.

«Amor gitano», Pasodoble.—Villajos.

Teatros y Cines

Hoy también actuará la compañía de comedias de Fifi Morano-José Portes, estrenando, «Madre alegria».

Mañana estrena en español, «Tus tres mios», interpretada por los artistas Jean Harlow y Clark Gable.

Lunes debut de los Espectáculos Diaz.

KURSAL

Hoy también actuará la compañía de comedias de Fifi Morano-José Portes, estrenando, «Madre alegria».

Mañana estrena en español, «Tus tres mios», interpretada por los artistas Jean Harlow y Clark Gable.

Lunes debut de los Espectáculos Diaz.

COLISEUM

Hoy se estrena «El niño de las colas», hablada y cantada en español, film nacional de ambiente alegre, que hará las delicias del público, interpretado por Rafael Arcos.

LLORENTE

«A cara a cara», se proyecta hoy en este teatro, y también estreno de «La última acusación», por Jhon Barrimore.

Mañana «El misterio del acuario».

IDEAL CINEMA

Mañana programa de cine mudo.

Una fiesta a beneficio de la recaudación para los huérfanos de Asturias

Se ha celebrado en Rellou un simpático acto organizado por la «Unión Recreativa Teatral» de esta localidad, destinándose los beneficios a engrosar la suscripción iniciada en Alicante por la Junta de Protección a la Infancia, a beneficio de los niños que han quedado huérfanos con motivo de los pasados sucesos revolucionarios, en Asturias.

Consistió el festival, celebrado en el Salón Buenos-Aires, en la representación escénica del drama de Joaquín Dicente (hijo), «Gente de honor» que ofreció magistralmente la excelente compañía del Cuadro Artístico de la sociedad organizadora. Se lucieron todos los elementos que la integran y en especial la dama joven señorita Purita Pérez y el director y primer actor señor Climent (Antonio).

Prestó también desinteresadamente su colaboración el Sexteto Musical que interpretó escogidas composiciones muy elogiadas por el público que lejos de retraerse llenó por completo el amplio salón, y que aplaudió como merecía la notable actuación musical.

Luego, por el mismo cuadro artístico se puso en escena el sainete de ambiente taurino, género valenciano, «Los fenómenos», que logró, como sus protagonistas un éxito grandioso.

Como colofón al magnifico espectáculo, la señorita Vicenita Pérez recitó, llena de unión, la poesía «Los huérfanos», composición de un gran fondo humanitario y reveladora de la altura de miras de su autor, el conocido poeta don Jesús Sánchez García, que por su acierto recibió innumerables felicitaciones.

Lea EL LUCHADOR

Regimiento de Infantería número 4

CONCURSO

Se convoca para la adjudicación del servicio de cantina de tropa en el Campamento de Rabasa con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en la oficina Mayoría de este Cuerpo.

Las proposiciones en pliego cerrado se presentarán en el acto del concurso que se celebrará el día 15 del próximo mes de Enero a las 11 horas en el Cuartel de Benalúa.

Alicante 31 de diciembre de 1934.

El Comandante Mayor, Jacinto Calderón, V.º B.º El Coronel, A. Bartolomé.

RADIO

America Tel. Radio Corp.

Rambla Cataluña, 89 - Barcelona

presentará las últimas novedades de Radio en

Hotel Victoria
Alicante
15 y 16 Enero

Los comerciantes quedan invitados a tratar con el viajante desde las 9 a las 12.

A título excepcional de propaganda los aparatos de demostración se venderán al público, de las 17 a las 21 de la tarde, con el mismo descuento que disfrutaron los revendedores.

TODAS ONDAS



TODAS MARCAS

desde 225 Pts.

De Albacete Fabricantes

FESTIVAL BENEFICO

Mañana domingo, festividad de los Reyes Magos, el Ateneo Albacetense según viene haciendo en anteriores años, celebrará un gran reparto de juguetes entre los niños pobres de esta localidad.

En dicho acto tomarán parte bellísimas y numerosas señoritas, que con su presencia darán un poco de alegría a estos niños que sin este noble gesto de Ateneo Albacetense sentirían con mas intensidad que nunca su desgraciada pobreza en este día que para los demás niños significa felicidad y alegría.

Unimos nuestra mas sincera felicitación a las numerosas que están recibiendo, tanto el Ateneo Albacetense, como la Comisión organizadora de este simpático y humano festival.

CORRESPONSAL

Próximo a la Estación M. Z. A.

Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

Tenemos la solución de vuestras dificultades en nuestras manos. No pierda mas tiempo, consulte QUIMICO EXPERIMENTADO Resolverá todos vuestros problemas de Química aplicada a la Industria. Recetas, mejoraciones de vuestros fabricaciones, aprovechamiento de los residuos.

TODAS INVESTIGACIONES DE QUIMICA INDUSTRIALES

Abonos, Barnices grasos y celulosa, Colas, Conservas, Destilación, Esencias, Vinos, Esterilización, Gomas, Ebonita, Pigmentos, Pinturas especiales, Revestimientos galvanicos, Materias Colorantes, Tefidos, Tintes, etc. etc...

Químico Consejero Francés Titulado de la Alta Escuela de Aplicaciones de los Conocimientos científicos de París. (C. N. A. M.) Socio Sociedad Química de Francia. Sociedad Química Industrial de París.

GARCIA HERNANDEZ, 65 ALICANTE

¡Gran revolución!

La que efectuará la casa suoca HUGIN en España por su moderna, práctica y en suma económica

Registradora HUGIN

Delegado exclusivo para Alicante y su provincia

ENRIQUE MASIA

CASETA FONDETA

ALICANTE

De Mureia

«FIELPEÑA» A MADRID

Con objeto de incorporarse a la Redacción del nuevo diario madrileño «Hoy», próximo a publicarse, ha salido para la capital de la República, nuestro querido amigo y compañero, Juan Peñafiel, que popularizó en las columnas deportivas de «La Verdad» su seudónimo «Fielpeña».

Le deseamos al camarada aciertos en su nuevo cargo.

DON MANUEL FERNANDEZ REYES

Nuestro buen amigo don Manuel Fernández Reyes, se encuentra enfermo a consecuencia de una nefritis. Su estado, que llegó a ofrecer serios temores actualmente es de franca mejoría.

Celebramos de todas veras su total restablecimiento.

EL EDIFICIO PARA LA DIPUTACION

Provisionalmente, ha sido aceptado por la Comisión gestora de la Diputación en concurso celebrado al efecto el pliego por el cual se ofrece el palacio de la marquesa de Salinas, (antiguo Gobierno Civil) para la Diputación Provincial, por el alquiler anual de 14.000 pesetas.

CORRESPONSAL

MARI-DOLOR

Obra de emociones fuertes y cómicas

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

CIUDAD DE IBIZA, español, de Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

LE TRE MARIE, italiano, de Valencia, con descarga de Génova y Livorno, de PELA.

CABO ESPARTEL, español, de Barcelona y Valencia, con carga general, de RAVELLO.

SIDI MAEROUK, francés, de Argen, con pasajeros, de LAMAIGNERE.

ISLA DE GRAN CANARIA, español, de Valencia, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

DESPECHADOS

SIDI MAEROUK, francés, para Argel, con carga general y pasajeros, de LAMAIGNERE.

LE TRE MARIE, italiano, para Larche, Casablanca y Rabat, con carga general, de PELA.

CABO ESPARTEL, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

ARION, alemán, para Cullera, Valencia, Amberey y Bremen, con carga general, de GUARDIOLA.

ISLA DE GRAN CANARIA, español, para Cartagena y escalas hasta Canarias, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

Los conciertos de la Banda Municipal

Mañana de once a una dará concierto la Banda Municipal en la Explanada con arreglo al siguiente programa: «Alicantes», Pasodoble.—Toregrosa. «Sinfonía Patética», I-III-IV tiempo.—Tchaikowsky. «Rapsodia Hungara número 1».—Sini. Liszi. «La Tempranica», Fantasía.—Giménez. «Beni-Lobas», Pasodoble.—L. Torre-grosa.

Dr. José M.º Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftálmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de Paris

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Sagasta, 5.

PASTILLAS DE CAFE Y LECHE

Vda. de CELESTINO SOLANO

LOGROÑO

Casa de Socorro, donde asistida por los facultativos y practicantes de guardia, se le reconoció heridas contusas en la región temporal derecha y perineal izquierda y erosiones en la mano izquierda. Se le calificó de pronóstico reservado.

El Juzgado de Instrucción instruyó las diligencias oportunas.

HURTO

Don José Villar Andrés de 65 años, denunció en la Comisaría, que de un automóvil de su propiedad que tenía parado en la calle de García Hernández, le sustrajeron un abrigo, valorado en 250 pesetas.

El asunto pasó al Juzgado de Instrucción.

DETENIDOS

En la Avenida de Mendez Núñez, fué detenido Francisco Pinera Abellán de 71 años que en unión de otro individuo llamado Juan Hernández, que se dió a la fuga, pronunciaban frases ofensivas para las fuerzas de Seguridad.

SIGUE LA «RAZZIA»

Esta mañana ha sido detenido por la policía, el conocido carterista, quin-callista y expendedor de moneda falsa, Ricardo García Lázaro, que también suele usar e nombre de Antonio Marina Martínez. El detenido ingresó en el «chaleco» a invernar una temporada.

Hay que encomiar la labor que está realizando la policía para librar a nuestra ciudad de la podredumbre de los bajos fondos sociales que en ella se habían establecido.

«El caso de Laura»

Se ha puesto a la venta, en librerías y kioscos, la comedia en cuatro actos de nuestro compañero Ferrnández Torremocha, «El caso de Laura».



DOCTOR ISIDORO PLANELLES

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Enfermedades del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

Oposiciones

250 Plazas de Auxiliares Administrativos de la Dirección de Seguridad

Con 3000 pesetas. No se exige título.

Se admiten señoritas. Edad 16 a 36 años. Exámenes en mayo. Preparación: Don Luis Cortés, del Cuerpo de Vigilancia. Don Antonio Blanca, Profesor Mercantil, del Cuerpo de Administración de Hacienda.

Informes: Torrijos 33. 1.º de 3 a 5.

P. VERDU

SASTRE

PARA SEÑORAS Y CABALLEROS

Ex-Cortador de las grandes cesas
i-O'Rossen y Brennan de París

SE COMPLACE EN OFRECER A SUS NUMEROSAS RELACIONES Y PUBLICO EN GENERAL, SU NUEVO DOMICILIO,

Calle Mayor, núm. 6

ALICANTE

ON PARLE FRANCAIS

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitiándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en ALICANTE el jueves día 10 de Enero en el Hotel Sampedro, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en ALCOY el miércoles día 9 de Enero en el Hotel Comercio.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, P.º Barcelona

REPRESENTANTE:

B. Carbonell Santacruz

TEL. 1.º 1.º 2.º

TEL. 1.º 1.º 2.º

ALICANTE

DEPORTIVAS

Arte y artistas

Notas municipales

EL HERCULES EN CASTELLÓN

Mañana nuestro equipo representativo se juega, sino una papeleta difícil por lo menos un partido que no nos cabe la menor duda ha de reunir los caracteres de dureza, emoción etcétera, etc.

De sobra conocemos al equipo que en la actualidad usufructúa el campo del Sequiol, para que temamos un trofeo de nuestro once, en lucha con el novel equipo de Castellón.

Le hemos visto actuar en nuestra capital y a fuer de sinceros hemos de consignar que nos produjo, al menos por aquella actuación de la Florida, un flojísimo cuadro. Aún no nos explicamos su victoria sobre el Cartagena, victoria que le produjo el ascenso al puesto que en la actualidad detenta.

Los chicos de Suárez, ya están lo suficientemente «baqueteados» por esos terrenos y sobre todo en contienda de «mas fusies» para que ni remotamente nos intransquilece el temor de una derrota frente al entusiasta equipo de la Plaza.

Si los nuestros actúan como en ellos es peculiar y no se «sobrecogen» por los gritos de la «hinchada» castellonense o por la parcial labor del árbitro (que en estos tiempos de «poco fusies» es lo que suele ocurrir) no tendríamos inconveniente alguno en vaticinar una nueva victoria herculana que vendría a consolidar su situación de líder en el grupo del que forma parte. Ante los animosos muchachos castellonenses ha de prevalecer la innegable clase de los Taño, Iriés, Maciá, Blázquez etc, etcétera.

Se han desplazado en autocar a la bella ciudad levantina, Pérez, Maciá, Orriols, Cuenca, Moro, Mujica, Paquillo, Iriés, Denis, Sosa, Blázquez, Taño y Picoval. Les acompaña el entrenador Suárez y en representación del Club, va el señor García Valverde.

Esperamos que el teléfono nos trasmita la resultante de que nuestro once ha logrado dos nuevos puntos. Y si no al tiempo.

La contrastación de pesas y medidas

El presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento ha publicado un bando recogiendo los términos de la circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia respecto al plazo para la contrastación de pesas y aparatos de pesas y medir, que tendrá efecto en las oficinas correspondientes del Ayuntamiento el día 20 del mes actual. Desde el día 21 se hará a domicilio esta revisión tanto de los aparatos que por su volumen o condiciones no pudieran ser llevados a la oficina como de aquellos que hubieran de acudir en el plazo legal.

El Piso de las Pielés

Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 50 céntimos.

Gran surtido de abrigos de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2'50.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivocarse San Vicente 32. 1.º

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Serenatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1. (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegco

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los meses del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinos).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.

SAGASTA, 63.-ALICANTE Tel. 2332

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demstrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

Novedades y baratura.

No lo olviden López Torregrosa, 1.

CASA LA PORRA

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 1675 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo. Aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección de sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

PRINCIPAL

Espectáculos Diaz

Anoche ha debutado, con estimable éxito, la agrupación artística de Miguel Diaz, compuesta por una excelente orquesta-jazz, y un plantel de muchachas bonitas que, como conjunto, apoyan a las primeras partes.

Pepin Edo, bailarín, fué muy aplaudido en sus actuaciones y algunas las bisó.

Mari-Carmen, pareja acrobática de baile, también logró muchos aplausos así como María Pérez, Paquita Linares, Sister Aule, Carmen Delce, Pérez-Guerrero, que lograron distraer y hacer reír a la audiencia.

Mínerva, bailarina y guapa mujer, obtuvo un excelente éxito, en sus actuaciones, y Chelmi, el bufo de la compañía también hubo de repetir algunos de sus números.

Hoy tarde y noche vuelve a actuar este Espectáculo, y es de esperar que confirme la buena acogida de anoche.

Fifi Morano

Mañana, en la tarde se celebrará el homenaje de esta primera actriz, poniéndose en escena «Lo que hablan las mujeres», de los hermanos Quintero, y el juguete cómico, «Los Monigotes».

Y por la noche para despedida de la compañía, la comedia de Mario (hijo) «Militares y paisanos», éxito de esta actriz.

Los que sufren de estreñimiento con el LAXORENA lo corregiréis. Venta en farmacias

Alicante 5 Enero 1935.

Recaudación de Hacienda zona de Alicante

Esta recaudación advierte a los señores contribuyentes, que a partir del día 7 del presente mes durante 15 días queda abierto el plazo voluntario para pago de la Patente Nacional de Automóviles, plazo que terminará el día 21 del actual.

Alicante 5 Enero 1935.

Inspección de Carnicerías

Por no reunir las mínimas condiciones sanitarias el local y las instalaciones ni haber sido reglamentariamente autorizadas las industrias, se ha ordenado por la Alcaldía la clausura de las siguientes expendidurias de carnes y embutidos frescos:

Ricardo Forner, calle del Alférez Díaz Sánchez, número 27; Rafael Giner, Avenida de Alcoy, 8; Miguel Such, idem, 131; José Coriés, Pintor Gisbert, 18; Vicente Oriola, idem, 19; Francisco Serrano, Cuatro Vientos, 12; Vicente Llorca, Pintor Gisbert, 54; Rosa Berenguer, Pérez Galdós, 16; Miguel Pérez, Pintor Gisbert, 25; Juan Martínez Martínez, Avenida de Monóvar, 10; Ginés Alcaraz, Avenida de Cocentaina, 5; José García Colomina, María Guerrero, 27, y Manuel Esteve, Amistad, 14. A todos se les ha requerido para que se ajusten a las disposiciones legales vigentes promoviendo el expediente respectivo.

Inspección de Establos

Ha sido impuesta por la Alcaldía una multa de cincuenta pesetas, —segunda sanción,— al industrial Manuel Andreu, que, sin autorización y clandestinamente, tenía establecido un establo de reses caprinas con expendiduria interior de leches, en los bajos de la casa número 12 de la calle del Maestro Bretón. Se le ha conminado, además, a la clausura y desalojo del local, inutilizando el espacio por estar comprendido dentro de la zona urbana, contraviniendo las disposiciones sanitarias vigentes.

También han sido conminados con sanciones los industriales, Vicente Acame Sivrent, Avenida de Novelda, 54; Antonio Jordá Navarro, Partida de los Angeles; Antonio Alcaraz Pérez, Plá de Eon-Repós; y Manuel Lillo Fuentes, Llano de La Florida, si dentro de los plazos concebidos, de acuerdo con la Inspección Municipal Veterinaria, no acondicionan higiénicamente los edificios que tienen destinados a establos y depósitos de ganados, unos para la producción lechera y otros para el engorde y la recría de reses.

A LOS ACREEDORES

Debiendo procederse inmediatamente a la liquidación de los presupuestos correspondientes al ejercicio 1934, se interesa a los abastecedores por suministrar al Ayuntamiento aporten a la Oficina de Intervención todas las cuentas o facturas, con sus justificantes, lo antes posible, para evitarle el per-

ESTADÍSTICA DEL CEMENTERIO

Durante el próximo pasado año se han practicado en el Cementerio Municipal los siguientes servicios:

Exhumaciones de cadáveres, 102; Inhumaciones, 1.360; en panteones, 104; en nichos, 170; en fosa individual, 466; en fosa general, 620. Procedentes del Hospital provincial, 163; del Asilo de Ancianos de las Hermanitas de los Pobres, 70; de la localidad, 1.073; de fuera de la población, 1; pobres de solemnidad, 53. Adultos, 464 varones y 493 hembras. Párvulos, 176 varones y 143 hembras. Fetos, 42 masculinos y 35 femeninos.

En número total de enterramientos efectuados en dicha Necrópolis, desde su inauguración, —año 1918,— hasta el día 31 de diciembre de 1934, ascien de a 19.713.

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha.—ALICANTE, Tel. 1985

GRANDES TALLERES MECANICOS DE MAÑERO Y MENDIBURO

Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general

: Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos :

: Rectificación de cigüeñales :

Construcción y tallaje de engranajes y coronas en diente recto, helicoidal y conico

Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Una o dos tabletas de LAXORENA despues de cenar vencen sin malestar el estreñimiento.

Categoría

Ha sido agraciada la Foguera del Barrio de Santa Isabel con el número 35.387 de la Lotería.

Enhorabuena.

Ping-Pong

II CAMPEONATO DE ALICANTE

El lunes pasado acabó, éste interesante torneo siendo proclamado campeón por segunda vez F. Vázquez del C. A. Montemar.

La clasificación de los 6 inscritos que pasaron a la final, es la siguiente:

| J. G. E. P. P. | | | | | |
|-------------------|---|---|---|---|---|
| Francisco Vázquez | 5 | 4 | 0 | 1 | 8 |
| Luis Vázquez | 5 | 3 | 0 | 1 | 8 |
| Ricardo Magón | 5 | 1 | 3 | 1 | 5 |
| V. P. Polacios | 5 | 1 | 2 | 2 | 4 |
| Antonio Compayns | 5 | 1 | 1 | 3 | 3 |
| F. Valens | 5 | 0 | 2 | 3 | 2 |

Entre los 2 primeros hubo de celebrarse un partido de desempate que ganó el primero por el tanteo de 6-4, 6-3.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

SE ALQUILAN

::: Pisos amueblados

RAZON: Pensión Royal

Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléfono, 2016

Cuartos de baño en blanco y color

¡Compre Vd. en la ferretería de AGUSTIN MORA - Alicante

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

— Habitaciones al mar —

— American Bar — Café —

— Paseo de los Martires —

Oposiciones al Cuerpo de Telegrafos

Preparación en la ESCUELA MODELO

CAZADORES

Las mejores municiónes y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Lea EL LUCHADOR

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1.ª. 1.ª. -Alicante

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO

AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

Cartelera de cines

Avda. Méndez Núñez

Ideal

Permanente 6'30 tarde

PARA HOY

Athántic Hotel

Central

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Alicia en el pais de las maravillas

Permanente 6 tarde

PARA HOY

Monumental

Permanente 6 tarde

PARA HOY

En la garra del gato

Bufaca 40 céntimos

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Linea de automoviles

Elche-Alicante

DE ALICANTE

| | |
|-------|-------|
| 8 | 8,15 |
| 11 | 9 |
| 12,15 | 12,15 |
| 15,30 | 14,30 |
| 17 | 15 |
| 18,30 | 18,30 |

DE ELCHE

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2, antigua Diputación.

IDEAL CLASSIC

¡Póngala en su hogar!

Solamente gasta 3 céntimos por cada hora y habitación, y le compensará generosamente en salud y bienestar.

INFORMES GRATIS

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 14, Apartado, 65

ALICANTE

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig. ALICANTE

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

